



摆放在社区的箱子里塞满了衣服，盖子都盖不上……

# 市民呼吁“旧衣回收箱”定期维护

记者调查：多家公司参与该项目，尚未形成统一规范

□记者 王思勤 通讯员 杨超玲

这两天，网友“Flying\_南希”向本报官方微博反映，说她所住的小区楼下有个旧衣回收箱，箱子塞满了，盖子都盖不上。自己也有些闲置衣服想要捐献，跑了好远的路才找到一个没塞满的，把衣物放了进去。对此，她呼吁：“希望能有人定期维护旧衣回收箱，让爱传递下去……”

## 网友反映：旧衣回收箱被塞满了

昨天，记者在网友“Flying\_南希”的微博上看到，旧衣物回收箱是一个绿白相间的大箱子，箱子上方写着“宁波市公益项目、创建文明宁波、支持公益事业”字样。而回收箱的衣物投放口，已经被“溢”出的衣服完全堵住了，连盖子都盖不上。在衣物投放口下方，画着5个标志，说明回收物品的种类，分别是：四季衣服、家纺用品、鞋子、领带围巾、包。

对于旧衣回收，市民们各有说法。有市民认为，很

多人的旧衣都是跟生活垃圾一起丢的，太浪费。现在家门口就有旧衣回收箱，便利又环保，应该给好评。

有市民在自家社区也看到过类似的旧衣回收箱，他们对此抱有疑惑：旧衣回收箱到底是谁放的，又是怎么运行的？回收的衣物去向是哪里？有没有统一的标准？

不少居民也曾看到过旧衣回收箱“爆满”的情况，他们认为，公益事业要持续下去，更要规范运营，不能出现这种塞满衣服却无人处理的现象。

## 记者采访：多个社区出现“旧衣回收箱”

记者随机采访了江东、鄞州、北仑等几个小区的居民，居民们表示，今年下半年，很多小区里都出现了类似的旧衣回收箱。

白鹤社区工作人员小杨告诉记者，这些旧衣回收箱是今年10月份左右放的，平时她有留意，回收箱被全塞满的情况极少，“因为除了回收箱外，我们社区还有自己的旧衣回收公益项目。2013年，社区组织了爱心衣站，把居委会作为居民闲置衣物的接收点，2014年，社区被市

慈善总会设立为‘衣循环’项目的接收点，固定每月20日统一回收闲置衣物（八成新以上的冬衣），交给慈善机构指定的专业公司清洗、消毒后，再送给需要的群众。”

记者从白鹤街道工作人员处了解到，旧衣回收箱是市里的公益项目，他们街道的回收箱由衣再生公益服务中心提供，已经进入了街道下辖的每个社区，“旧衣回收箱增加了旧衣回收的途径，和衣循环的项目能互相配合，便利居民，利于环保。”

## 回收单位：符合要求的衣物捐赠，不符合的降解再利用

网上资料显示，衣再生公益服务中心是今年10月完成注册登记的，为民办非企业单位，业务主管单位为江东民政局。昨天下午，记者联系上了衣再生公益服务中心的负责人陈先生。

“旧衣回收箱的公益项目，是垃圾分类的一部分。在服务中心成立后，已经在江东、海曙、江北、鄞州共投入了400多个旧衣回收箱，这些箱子3-5天维护、整理一次。”他说，由于服务中心的工作才刚起步，人员并不

多，忙不过来时，也有志愿者主动过来帮忙，“市民们捐赠旧衣的热情很高，如果有箱子衣服装满了，还希望居民能拨打箱子上的热线电话联系，我们会马上去收。”

陈先生介绍，服务中心收到的旧衣物，会先进行挑选，八成新以上的棉衣、羽绒服、围巾等，他们会统一交给洗涤公司洗涤熨烫，然后封袋包装好，积累到了一定量后统一交给红十字会或者慈善机构，发放给困难群众。而不符合要求的衣物，则通过降解技术进行处理，实现再次利用。



这个旧衣回收箱中的衣物已塞满。图片由网友提供

## 市供销社：还未形成统一规范

旧衣回收箱属于垃圾分类项目，记者就此联系了宁波市垃圾分类办，工作人员说，他们从2013年就开始倡导旧衣回收了，今年加大了力度，加深了与多个部门、单位的共同合作。不过，项目的具体运行和行业管理，还是市供销社在做。

随后，记者联系上了市供销社经济发展处的郎处长，她表示，目前全市有多家公司、单位都在参与旧衣回收箱的公益项目，甚至在同一个社区里，也存在着不同公司的旧衣回收箱，情况很复杂。

“免费回收的旧衣存在回收价值，也产生了竞争，多家公司单位的争相参与，是市场化的行为。目前，虽然在政府文件中，旧衣回收等再生资源的回收管理确是供销社落实，但是，我们没有相关的行政职权，具体到各县（市）区，也都是当地政府在主导。”郎处长说，他们正在积极想办法，加快出台一项回收旧衣运作的规范，来规范这些公司、单位的行为。

# 糖尿病等三高人士，铁皮枫斗应该怎么吃？

中医认为，冬至到“三九”结束共27天，阴极阳生，此时人体内阳气蓬勃生发，是一年四季中最宜进补的时节。每当这个时节，很多三高人士，尤其糖尿病人都会选购一些铁皮枫斗用来进补，改善身体。然而，专家认为，市场上的铁皮枫斗产品三高人士不宜随便买来就吃，一些事项不注意，花冤枉钱不说，吃了效果也会大打折扣。

**注意事项一：**含糖的铁皮枫斗颗粒要少吃。铁皮枫斗颗粒服用方便，吸收率高，是很多三高人士进补铁皮枫斗的选择。但市场上不少铁皮枫斗颗粒产品为调剂口味，添加了葡萄糖、蜂蜜、蔗糖等糖分作辅料，糖尿病患者显然不适合，高血压、高血脂人群也尽量少吃。世界卫生组织建议，人体每天的糖分含量摄入最好低于25克，仅相当于一瓶可口可乐的糖分含量，体内多余糖分不但没有营养，还会引发多种慢性疾病。

**注意事项二：**选对配方很重要。铁皮枫斗多与西洋参配伍，西洋参补气，有助于铁皮枫斗有效成分的吸收，但两味药材均有寒性，脾胃虚寒者不宜，吃多了容易滋生湿气。三高人士多为身形肥胖的痰湿体质，体内湿气较重。因此，在吃铁皮枫斗时最好能搭配一料能排寒祛湿的药材。比较好的是灵芝，不仅能中和铁皮石斛和西洋参的寒性，还有补益五脏作用。

**注意事项三：**计算性价比，长期坚持。专家建议，三高人士吃铁皮枫斗进补尽量坚持三个月以上。考虑到三高人士基础性医疗费用较大，铁皮枫斗价格又不菲，综合性价比挑选一款合适产品就显得尤为重要。相对而言，铁皮枫斗干品价格较高，且质量良莠不齐，真假难辨，市民如需购买，最好找正规商家；新鲜铁皮石斛需煎煮四、五个小时有效成分才能析出，保存又较难，最为费心费力；铁皮枫斗颗粒服用方便，人体吸收高，总体性价比较

高，但市民要学会查看外包装药材配方和有效成分含量，择优选购。

寿仙谷铁皮枫斗颗粒是一款非常适合三高人士进补的铁皮枫斗颗粒，产品由铁皮枫斗质量标准制定单位——寿仙谷药业出品，铁皮石斛、西洋参和灵芝一起配伍，无其他辅料，也不含糖，配料更均衡，也适合糖尿病和肥胖人士服用。

药材质量是寿仙谷铁皮枫斗颗粒的另一大优势，铁皮石斛和灵芝均来自寿仙谷有机国药基地，通过了欧盟和中国双重有机认证，品质高。其中，铁皮石斛品种为“仙斛一号”，多糖含量高达47.1%，是国家药典的1.88倍。因为选料好，寿仙谷铁皮枫斗颗粒有效成分粗多糖含量为每100克含有14.22克，远超普通产品，市民每天只需一包即可，每天花费仅需20.6元。

郑义 / 文

寿仙谷® 铁皮枫斗颗粒

✓ 原料有机  
✓ 灵芝配伍  
✓ 含量高

市 区： 四明大药房、宁波二百、钟益寿堂、寿全斋、百草传奇、世纪联华、朋孚大药房、海曙开心人大药房、江东开心人大药房、专卖店（灵桥路529号）

慈 溪： 弘德金山区、大新店、东方店、正源大药房青少年宫店、国贸店、胡庆余堂

余 姚： 华联商厦、同泰堂

咨询电话：0574-87051255